Прокуратурой Майнского района проверка соблюдения ОГКП «Корпорация развития коммунального комплекса Ульяновской области» требований законодательства при подготовке к отопительному сезону 2023-2024 г.г.
Прокуратурой Майнского района проверка соблюдения ОГКП «Корпорация развития коммунального комплекса Ульяновской области» требований законодательства при подготовке к отопительному сезону 2023-2024 г.г., в ходе которой вскрыты нарушения, связанные с ненадлежащим исполнением обязанности по своевременному проведению работ, направленных на обеспечение надежного теплоснабжения. 
В частности, в нарушение требований законодательства не было проведено техническое освидетельствование специализированными организациями строительных конструкций зданий котельных, расположенных в р.п. Майна Ульяновской области.
С целью устранения нарушений законодательства в адрес генерального директора ОГКП «Корпорация развития коммунального комплекса Ульяновской области» внесено представление об устранении нарушений закона. 
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