Прокуратурой Майнского района поддержано обвинение в судебном процессе по уголовному делу в отношении жителя Майнского района. Он признан виновным в совершении преступления по п. «а» ч. 4 ст. 264 УК РФ (как нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, совершенные лицом, находящимся в состоянии опьянения).
Установлено, что О., управляя автомобилем марки ВАЗ 20193 в состоянии алкогольного опьянения, на трассе «Саранск-Сурское-Ульяновск», выехав на обочину, допустил наездом на металлическое барьерное ограждение железобетонного моста.
В результате ДТП пассажиру транспортного средства были причинены множественные телесные повреждения, что повлекло его смерть в лечебном учреждении.
Суд согласился с позицией прокурора и приговорил О. к 6 годам колонии-поселения с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортным средствами, на срок 2 года 11 месяцев.
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